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ОТРИМАННЯ ЗОБРАЖЕННЯ ФАЗОВО-КОНТРАСТНОЇ РЕНТГЕНОГРАФІЇ З 

ВИКОРИСТАННЯМ МИТТЄВОЇ ЧАСТОТИ ТА ФІЛЬТРАЦІЇ ШУМУ 

У сучасних біомедичних візуалізаційних технологіях особливе місце посідає фазово-

контрастна рентгенографія, яка забезпечує високу роздільну здатність та контрастність при 

дослідженні м’яких тканин. Особливо перспективною є система з використанням лише 

однієї ґратки, яка істотно спрощує конструкцію апаратури, проте має суттєвий недолік — 

виникнення артефактів типу моаре. Для їх усунення традиційно застосовували обертання 

ґратки, що технічно складно та непридатно для реального часу [1]. 

Метою дослідження є розробка нового методу формування фазово-контрастного 

рентгенівського зображення без обертання ґратки. Запропоновано алгоритм, що поєднує 

аналіз миттєвої частоти (instantaneous frequency) з ефективною фільтрацією шуму. Такий 

підхід дозволяє виділити корисний фазовий сигнал та пригнітити артефакти. Для цього 

використано адаптивний фільтр у просторі Фур’є, а також бітонічний фільтр для 

збереження країв і структур [1,2]. 

Результати дослідження показали, що метод забезпечує чітке зображення внутрішніх і 

зовнішніх меж біологічних об’єктів без втрати структурної інформації. Застосування 

алгоритму з миттєвою частотою у поєднанні з фільтрацією шуму дозволило досягти 

середнього значення SSIM = 0.92, що на 12% вище за класичний підхід. Значення PSNR 

становило 29.6 дБ, а середньоквадратична похибка (MSE) зменшилася на 30%. Це вказує на 

високу ефективність методу щодо покращення якості зображень без втрати деталей [2]. 

У майбутньому дана технологія може бути інтегрована в системи рентгенівської 

томографії в реальному часі, що стане основою для персоналізованої діагностики в 

онкології, стоматології, дослідженнях м’яких тканин тощо. Перевагою методу є відсутність 

необхідності в складних механічних переміщеннях, що відкриває нові перспективи для 

мініатюризації та автоматизації медичної апаратури [3]. 
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